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1 UVOD 

 

  Samoevalvacija je strokovni proces, ki omogoča šoli, da s svojimi lastnimi viri 

od znotraj izboljša kakovost svojega dela tako, da poišče odgovore na določena 

vprašanja. Namen samoevalvacije je pridobivanje informacij o delovanju šole. Bistvena 

značilnost samoevalvacije je, da jo šola izvede sama na svojo lastno pobudo. Šole se 

soočajo z vedno večjimi zahtevami po odzivu na hitre spremembe. Kakovost učno- 

vzgojnega procesa zanima starše, učitelje, medije, državo in širšo družbo. Zato je 

evalvacija v šolah nepogrešljivi del procesa vzgoje in izobraževanja.  

Pri samoevalvaciji si želimo napredka v osebnem razvoju. Neprestano si 

nastavljamo ogledalo (ankete o delu v razredu, uspehi učencev, ocena ravnatelja, 

mnenje staršev o delu v šoli, mnenja kritičnega prijatelja …), ki nam dajo realno 

podobo. 

Na podlagi 48. in 49. člena Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in 

izobraževanja je ugotavljanje kakovosti s samoevalvacijo in priprava letnega poročila 

o samoevalvaciji obvezna naloga vodstva šole.  

 

2. PREDSTAVITEV ŠOLE 

Poslanstvo naše šole je kvalitetno izvajanje vzgojno-izobraževalnega programa 

osnovne šole ter nagibanje k nenehnemu izboljševanju vzgojno-izobraževalnega 

procesa.  

Vizija šole je, da v sodelovanju s starši vzgaja in usposablja učence za vseživljenjsko 

učenje, samostojnost in odgovornost ter sožitje v skupnosti.  

Vrednote:  

Odgovornost:  

- učenci jo izkazujejo z vztrajnostjo, potrpežljivostjo, izpolnjevanjem svojih dolžnosti in 

upoštevanjem pravil šolskega reda;  

- učitelji jo izkazujejo s svojo strokovnostjo, ustvarjalnostjo, pravičnostjo, omogočanjem 

zdravega okolja, doslednostjo in spoštljivostjo;  

- starši jo izkazujejo s svojo skrbnostjo, sodelovanjem s šolo, spodbujanjem otroka in 

spremljanjem njegovega razvoja.  
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Spoštovanje je pogoj za uspešnost pri doseganju naših ciljev, zato se medsebojno 

poslušamo, smo strpni drug do drugega, priznavamo in sprejemamo drugačnost, se 

medsebojno spodbujamo in skupaj iščemo rešitve.  

Znanje nam odpira pot od enega do drugega in nam omogoča, da skupaj razvijamo 

ustvarjalnost, vedoželjnost, uspešnost, aktivnost in uporabnost znanja. 

 

Vzgojna načela:  

– načelo spoštovanja učencev in vzajemnega spoštovanja;  

– načelo omogočanja aktivnega sodelovanja učencev;  

– načelo proaktivnega oziroma preventivnega delovanja,  

– načelo sodelovanja s starši in usklajenosti pristopa šole in staršev;  

– načelo združevanja pravic, odgovornosti in pravil;  

– načelo vzpodbujanja samonadzora in samodiscipline;  

– načelo strokovne avtonomije, usklajenosti vzgojnih dejavnikov in doslednosti;  

– načelo osebnega zgleda.  

Naša šola se uvršča med srednje velike šole, v šolskem letu 2022/2023 jo je v 

16 oddelkih obiskovalo 262 otrok. Na matični šoli je obiskovalo pouk 230 učencev (13 

oddelkov) na podružnični šoli Tomaj pa 32 učencev (3 oddelki). Šola je močno vpeta 

v okolje, v katerem deluje, kar ima na njeno delovanje velik vpliv. Naša osnovna skrb 

je ustvarjanje primernega okolja, v katerem lahko vsi dosegamo zastavljene cilje.  

 

3. METODOLOŠKI OKVIR SAMOEVALVACIJE  

 V letošnjem šolskem letu 2022/23 smo veliko pozornosti na šoli posvetili 

varnemu in spodbudnemu učnemu okolju. Tako izkušnje kot številne raziskave 

potrjujejo, da sta dobro počutje in klima kot učinka varnega in spodbudnega učnega 

okolja pomembna dejavnika učne zavzetosti in uspešnosti. Pri tem pa seveda z dobrim 

počutjem ne mislimo na lagodnost, pasivnost ali čutno ugodje, ampak na aktivno 

oziroma polno vključenost v učni proces in v dejavnosti, ki jih učenci doživljajo kot 

smiselne, ter v skupino, v kateri se čutijo sprejete in vključene. Učitelji so včasih v 

dilemi, ali naj bodo prijazni ali zahtevni, ali čustva sodijo v šolo ali ne. Raziskave 

različnih disciplin (OECD), vključno z nevroznanostjo, pojasnjujejo, da je za učinkovit 

učni proces pomembno tako to, da se učenci vanj čutijo vključeni tudi s čustvi, kot to, 

da so v njem varni, povezani, spodbujeni, da jih ni strah in da jih ne skrbi. To ne pomeni 
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varljive tolažbe in popuščanja, ampak kombinacijo spodbudnosti in odločnosti, 

strukture in podpore oziroma opore, visokih pričakovanj, a realističnih ter podprtih z 

ustrezno stopnjevanim učiteljevim vodenjem. 

S pomočjo vprašalnikov, namenjenih učencem in staršem, smo želeli pridobiti 

podatke o tem, kako se udeleženci v šoli počutijo in kako doživljajo pouk oz. učenje. 

Želeli smo izvedeti, kako poteka komunikacija med učenci in učitelji v času, ki ga  

preživijo v šoli, ter kakšen odnos se vzpostavlja med njimi. Vprašalniki so bili 

pripravljeni in posredovani anketirancem preko spleta (1KA za učence, učitelje in 

starše). 

 

4. POTEK SAMOEVALVACIJE  

Potek evalvacije - viri in načini zbiranja podatkov  

 

ANALIZA ANKETNIH VPRAŠALNIKOV  

Pripravili smo dva različna anonimna anketna vprašalnika, enega za starše in 

skrbnike, drugega za učence. Vsi vprašalniki so bili razdeljeni na več sklopov 

(vprašanja v podporo učenju, povratne informacije o učenju, prevzemanje 

odgovornosti za učenje, medsebojno spoštovanje, uspešnost šole …). V vseh sklopih 

so se anketiranci opredeljevali do različnih trditev oz. označili, v kolikšni meri se s 

trditvijo strinjajo oz. v kolikšni meri trditev zanje velja. Na vprašalniku je bilo tudi  

nekaj vprašanj odprtega tipa, kjer so lahko pojasnili svoj odgovor. 

 

4.1 ANALIZA ANKETE ZA STARŠE/SKRBNIKE  

Anketa je bila poslana vsem staršem in skrbnikom učencev (od 1. do 9. razreda) 

matične šole Dutovlje in podružnice Tomaj, rešilo jo je 195 staršev/skrbnikov, kar  

pomeni, da je anketo rešilo 74,4 % staršev. Opredeljevali so se do trditev, ki smo jih 

razdelili v različne sklope. Namen ankete je bil izbrati področja, ki bi jih želeli izboljšati 

v svoji pedagoški praksi, in skupaj s kolegi načrtovati strategije, ki bi nam bile pri tem 

lahko v pomoč. V anketi nas je zanimalo, kako starši vidijo počutje svojega otroka v 

šoli in kako doživljajo izobraževanje.  Izbirali so med trditvami: popolnoma strinjam, se 

strinjam, se delno strinjam, se ne strinjam.  

 

 



OŠ Dutovlje                                                                      Samoevalvacijsko poročilo za šolsko leto 2022/23  

5 
 

4.1.1 Sklop: Moj otrok je v razredu slišan 

Namen ankete je vključiti starše v evalvacijo o učinkovitosti in varnosti učnega 

okolja ter pridobiti njihova mnenja. Na trditev: Učitelj spoštuje mnenje, želje, potrebe… 

mojega otroka so bili starši mnenja, da se 23 % popolnoma strinja s trditvijo, 32 % se 

strinja s trditvijo, 41 % se jih delno strinja s trditvijo in 5 % staršev se ne strinja s trditvijo. 

Na trditev Moj otrok se pri pouku počuti varno in sproščeno je bila povratna informacija 

staršev sledeča; 30 % se jih popolnoma strinja s trditvijo, 43 % staršev se strinja, 23 

% se jih delno strinja in 5 % se jih ne strinja s trditvijo.  

 

 
Graf 1: Moj otrok je slišan v razredu 

 

 
Graf 2: Počutje mojega otroka v razredu 

 

4.1.2 Sklop: Povratne informacije 

V tem sklopu nas je zanimalo, kakšno je mnenje staršev o tem, kako učenci 

prejemajo informacije vezane na učno snov. S trditvijo Moj otrok ve, kaj mu gre dobro 

in kaj mora še izboljšati se 29 % staršev popolnoma strinja, 48 % se jih s strditvijo 

strinja, 19 % se jih delno strinja, 7 % staršev se s trditvijo ne strinja.  

 

 
Graf 3: Povratne informacije 
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4.1.3 Sklop: Vprašanja v podporo učenju 

 Namen ankete je pregledati učinkovitost in varnost učnega okolja, kot ga 

zaznavajo starši, ter razmisliti, katere vidike lahko upoštevamo pri načrtovanju 

izboljšav lastne pedagoške prakse. S trditvijo Moj otrok postavlja vprašanja se je 29 % 

staršev popolnoma strinjalo, 48 % se jih je strinjalo, 19 % staršev se je delno strinjalo 

in 7 % se jih ni strinjalo s trditvijo. Na trditev Če česa ne razume, vpraša učitelja za 

dodatno razlago se le 8 % staršev popolnoma strinja s trditvijo, 39 % se jih strinja in 

delno strinja, 13 % se jih s trditvijo ne strinja. 

 
Graf 4: Podpora učenju 

 

 
Graf 5: Dodatne informacije 

 

4.1.4 Sklop: Prevzemanje odgovornosti za učenje 

Namen vprašanja je ugotoviti, v kolikšni meri starši menijo, da njihovi otroci 

prevzemajo odgovornost za lastno učenje ter razmisliti o dejavnostih, ki bi pripomogle 

k še učinkovitejšemu učenju. S trditvijo Moj otrok je samostojen pri učenju se je le 16 

% staršev popolnoma strinja, 34 % se jih strinja, 33 % se jih delno strinja in kar 16 % 

se jih ne strinja s trditvijo. Na trditev Moj otrok mora vedeti, kaj mora znati, da bo 

uspešen je 16 % staršev odgovorilo, da se popolnoma strinjajo s trditvijo, 41 % se jih 

strinja, 36 % se jih delno strinja in kar 7 % staršev se ne strinja z omenjeno trditvijo.  

        
Graf 6: Samostojnost pri učenju 
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Graf 7: Otrok ve, kaj mora znati 

 

4.1.5 Sklop: Medsebojno spoštovanje 

Z vprašanjem smo želeli vključiti starše v evalvacijo o učinkovitosti in varnosti 

učnega okolja ter pridobiti njihova mnenja, ki bi nam bila v podporo pri zagotavljanju 

varnega in učinkovitega učnega okolja. S trditvijo Učenci imajo spoštljiv odnos do 

učitelja se je 21 % staršev popolnoma strinjalo, 39 % se jih strinja, 35 % se jih le delno 

strina in 5 % se jih ne strinja s trditvijo. S trditvijo Učenci imajo spoštljiv odnos drug do 

drugega se je popolnoma strinjalo le 7% staršev, 34 % se jih strinja, 50% se jih delno 

strinja in kar 10 % staršev se z omenjeno trditvijo ne strinja. 

           
Graf 8: Spoštljiv odnos do učitelja 

 

           
Graf 9: Spoštljiv odnos drug do drugega 
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vprašanje Kako razumem načelo učeče se skupnosti in zakaj je za učenje mojega 

otroka to pomembno so starši nanizali naslednje odgovore: 

- Popotnica za življenje, socializacija. 
- Da kot skupnost - razred, kot celota, strmijo k istemu cilju, se pravi učenje, spodbujanje, motivacija, 

doseganje ciljev, isti cilji. Drug drugemu pomaga, tudi kot \ "tekmovanje\ ", saj vsak želi doseči 
(naj)boljši rezultat. 

- Da se s skupnim učenjem razvijajo tudi medosebni odnosi, vsak krepi svoje močne strani in s tem 
pomaga drugim. 

- Otrok lahko sam izlušči bistvo, kaj mora znati. 
- Da se vsi učimo, tudi odrasli. Pomembno je zaradi zgleda. 
- Da imajo vsi otroci možnost učenja in da pridobijo čim več več znanja. 
- Da se nauči sodelovanja, delovanja v skupnosti, da je znanje vrednota. 
- Medsebojna primerjava in spodbuda. 
- Ker mu učeča skupnost postavlja model in vedenje, da je učenje pomembno. 
- Razvoj socialne mreže, prilagajanje. 
- Starši otroka lahko vzgajamo le tisti čas, ki ga preživi z nami. Glede na vse dejavnosti in čas preživet 

v šoli imajo učitelji daleč največ časa, da naše otroke vzgajajo in jih učijo delovnih navad. 
- Šola za vse življenje. 
- Če se razvija skupnost, šola, razred, je dobro tudi za otroka posameznika. 
- Vsi se celo življenje učimo. Najbolj se učimo iz svojih napak, zato je zelo pomembno, da pri otroku ne 

stremimo k popolnosti. 
- Psihosocialne veščine, spoštovanje, občutljivost za druge, za življenje v odprti, prijazni,  

enakopravni družbi. 
- Ker s tem razvija svojo samopodobo, pridobiva nova znanja od učiteljev in sošolcev in goji spoštljiv 

odnos do vseh učečih. 
- Skupnost posameznega učenca potegne s seboj in izboljša uspeh ali pa tudi obratno, če je skupnost 

zadovoljna s premalo znanja. 
- Razumem kot pozitivno načelo, ki otrokom marsikaj da. Pomembno je zaradi tega, ker kot družba ne 

znamo več sodelovati skupaj in si pomagati. 
- Vsak deležnik prinaša v skupnost svoja znanja, sposobnosti in izkušnje in jih zavestno in nezavedno 

posreduje drugim; z oblikovanimi odnosi vplivamo drug na drugega in se drug od drugega učimo; 
otrok mora začutiti, da je spoštovan v svoji enkratnosti in da je lahko kljub starosti enakovredni 
soudeleženec v procesu. Na ta način krepi svojo samozavest in zaupanje v druge, predvsem odrasle. 

- Učenje za življenje, za sobivanje, za družbeni razvoj. 
- Da si otroci med seboj pomagajo. 
- Šola se povezuje s skupnostjo, društvi, institucijami. 
- Medsebojna pomoč sošolcev. 
- Šola naj bi bila vzgojno-izobraževalna ustanova, kar to sploh ni!!!! 
- Vsi se celo življenje učimo, najbolje ob podpori in skupaj. 
- Skupno učenje na bazi učitelja, ki izpostavlja red. Učenci morajo spoštovati učitelja in njegova 

navodila. 
- Da se učenci dobro počutijo, da si zaupajo, se spoštujejo med seboj in učitelje, da soustvarjajo, da se 

razvijajo, preizkušajo nove stvari. Pomembno je, da se otrok razvija, da se čuti sprejetega, slišanega, 
da se razvija ... 

 

4.1.7 Sklop: Kaj lahko naredimo doma in kje vidim ovire. 

Namen ankete je pridobiti mnenje staršev o tem, kako učinkovito se načela 

učeče se šolske skupnosti udejanjajo na šoli ter razmisliti, kako bi svoje otroke lahko 

podprli pri učenju doma. Na vprašanje Kaj lahko doma naredim za to, da bo učenje 

učinkovitejše so starši posredovali naslednje odgovore. 

- Pomagam pri razlagi snovi, ki jo učenec ni osvojil v celoti v šoli. 
- Pomagam pri organizaciji učenja. 
- Plačujem inštrukcije. 
- Mu nudim miren prostor za učenje, podporo in pomoč, ko to potrebuje, hkrati pa ga je potrebno 

vzpodbujati k samostojnemu učenju in odgovornosti. Znanje je namreč vrednota in nihče ti ga ne more 
vzeti. 

- Pogovor zakaj, pomoč, razlaga, spodbuda, motivacija. 
- Menim, da ne. Šola mora biti prva, ki da avtoriteto, navodila, pričakovanja, delovne navade in rezultati 

bodo. 
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- Spodbujajmo samostojnost pri učenju in spoštovanje. 
- Dodatna razlaga. 
- Vsak otrok potrebuje drugačne prijeme, predvsem je važno razumevanje in spodbudno okolje. 
- To je naloga šole oz. učiteljev in ne staršev. 
- Ne ustvarjamo pritiska na otroka in z mirnim pogovorom in spodbudo pripravimo otroka na učenje. 
- Otroka motiviram tako, da predstavlja zanj to zabavo in ne odpor. 
- Ponavljamo snov. 
- Poskrbim za red (organizacijo časa), zagotovimo ustrezne materialne, psihološke, čustvene in 

informacijske pogoje. 
- Sem dober zgled, znanje mi pomeni eno od temeljnih vrednot. 
- Otroku pomagam, kjer ima težave. 
- Otroku predstavim različne načine učenja. 
- Zanimam se za otrokovo počutje v šoli, sprašujem o morebitnih težavah pri pouku, kontaktiram 

učitelja, če je to potrebno. 
- Otroka spodbujam, mu dam dovolj časa, mu pomagam, mi je mar ... 
- Sprotna podpora, zanimanje za šolsko delo in življenje. 
- Poskrbim za dodatno podporo, vzpodbudo, pomoč. 
- Ga spodbujam k učenju, da si prisvoji delovne navade. 
- Stojim za svojim otrokom, zahtevam, da opravi šolske obveznosti, mu pomagam. 
- Spodbujam otroka in mu pomagam pri razumevanju snovi. 
- Nudim optimalne prostorske pogoje in sem opora in pomoč pri učenju. 
- Spodbujam otroka k učenju in mu pomagam. 
- Sledim temu, kar otrok dela v šoli, ga spodbujam. 

 

Zanimalo nas je mnenje staršev o tem, kje vidijo ovire za slabše rezultate pri 

učenju. Na vprašanje Kaj mi pri tem predstavlja oviro so podali spodaj zapisane 

odgovore. Iz njih povzemamo, da velika večina staršev vidi ovire v pomanjkanju časa 

in v nestrokovnosti posredovanja znanja otrokom.  

- Zunanje motnje, pomankanje koncentracije. 
- Čas. 
- Nesodelovanje. 
- Kot sem že napisal, nismo vsi za vse, to bi morali učitelji prepoznati in ne vstajat na težavah, ki jih ima 

otrok. 
- Nezainteresiranost otroka, stiska, strah, nesprejetost iz strani šole, učiteljev, sošolcev... 
- Trenutni način šolanja ni kvalitetno organiziran. 
- Pomanjkanje časa. 
- Moje znanje in moj čas. 
- Največji problem današnjega časa je natempiranost staršev in s tem posledično slabše znanje in 

obnašanje njihovih otrok. 
- Nič, starš je odgovorna in odrasla oseba. 
- Nerazumevanje snovi. 
- Razgibani urniki. 
- Učitelj/ica, ki ne prisluhe otroku. 
- Da ne morem pomagati otroku, ker mu ne znam razložiti snovi. 
- Časovna stiska. 
- Odnos starš otrok. 
- Služba. 
- Znanje, kako spodbujati najstnika za radovednost učenje. 
- Nič. Samo volja in čas. 
- Pomanjkljiv vpogled v predelano snov, ustrezni (ne preplitve, ne pregloboke) alternativni 

viri informacij. 
- Lenoba in pomanjkanje delovnih navad. 
- Nerazumevanje določenih zahtev učiteljev. 
- Včasih pridejo informacije z zamudo ali malo popačene. 
- Nimam ovir. 

 

 

 

4.2 ANALIZA ANKETE ZA UČENCE  
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Anketa je bila poslana učencem (od 1. do 9. razreda) matične šole Dutovlje in 

podružnice Tomaj, reševali so jo pri razrednih urah v šoli, rešilo jo je 244 učencev, kar  

pomeni, da je anketo rešilo 93,13 % učencev. Učenci so v anketi označili svoj spol in 

kateri razred obiskujejo v šolskem letu 2022/23. Opredeljevali so se do trditev, ki smo 

jih razdelili v različne sklope. Namen ankete je bil poiskati področja, ki bi jih želeli 

izboljšati v svoji pedagoški praksi in načrtovati strategije, ki bi nam lahko bile pri 

nadaljnjem delu v pomoč. V anketi nas je zanimalo, kako se učenci počutijo v šoli, kako 

doživljajo izobraževanje ali prevzemajo odgovornost za lastno učenje in kaj menijo, 

kdaj je šola lahko uspešna. Izbirali so med trditvami: popolnoma se strinjam, se 

strinjam, se delno strinjam in se ne strinjam.  

 

4.2.1 Sklop: Ali sem v razredu slišan 

Namen ankete je ugotoviti mnenje učencev o učinkovitosti in varnosti učnega 

okolja v šoli. Na trditev Pri pouku se počutim varno in sproščeno je velika večina 

učencev menila, da se v šoli počuti varno in sproščeno, kar nam je seveda v 

zadovoljstvo. Še vedno pa je nekaj učencev (14 %), ki se delno strinjajo s trditvijo in 

16%, ki se ne strinjajo s trditvijo. Na trditev Učitelj mi prisluhne in me sliši  je kar 38 % 

in 39 % učencev odgovorilo pritrdilno. 16 % učencev se delno strinja s trditvijo in 7% 

učencev se s trditvijo ne strinja. 

 

                      
  Graf 10: Varnost in sproščenost pri pouku 

 

                             
Graf 11: Posluh učitelja za učenca 

 

4.2.2 Sklop: Povratne informacije 

7
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38

41

Pri pouku se počutim varno in sproščeno.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam

7

16

39

38

Učitelj mi prisluhne in me sliši.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam
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Namen vprašanja je ugotoviti, koliko so učenci seznanjeni z oblikovanjem 

kriterijev uspešnosti in ali vedo, kaj morajo znati in narediti, da bodo pri delu uspešni. 

Na trditev Učitelj nas vključi v oblikovanje kriterijev uspešnosti, ki nam sporočajo, kaj 

moramo znati in narediti, da bomo uspešni je kar 42 % učencev odgovorilo, da se 

popolnoma strinjajo s trditvijo, 37 % se jih strinja, 15 % učencev se delno strinja in 6 % 

se jih s trditvijo ne strinja. Na trditev Iz učiteljeve povratne informacije je jasno razvidno, 

kaj sem že dosegel in kaj moram še izboljšati je pritrdilno odgovorilo 77 % učencev, 

16% se jih delno strinja in 6 % se jih ne strinja s trditvijo. 

                      
Graf 12: Vključevanje učencev v oblikovanje kriterijev 

 

                      
Graf 13: Povratna informacija učitelja 

 

4.2.3 Sklop: Podpora k učenju 

V uspešni šoli je za čim boljše doseganje zastavljenih ciljev pomembno 

prizadevanje, ki je usmerjeno v spodbujanje učenja vseh. Z vprašanjem smo želeli 

izvedeti, kakšno je mnenje učencev do spodbudnega učenja. Na trditev Učitelj nas 

spodbuja k razmišljanju  je 46 % učencev odgovorilo, da se s trditvijo popolnoma 

strinjajo, 27 % se jih strinja, 20 % se jih le delno strinja in 8 % se jih s trditvijo ne strinja. 

Na trditev Učitelj nas pogosto spodbuja, da vprašanja postavljamo sami je 28 % 

učencev odgovorilo, da se s trditvijo popolnoma strinjajo, 36 % se jih strinja s trditvijo, 

20 % se jih le delno strinja in 15 % učencev se s trditvijo ne strinja. 

 

6

15

37

42

Učitelj nas vključi v oblikovanje kriterijev uspešnosti, ki nam 
sporočajo, kaj moramo znati in narediti, da bomo uspešni.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam

6

16

33

44

Iz učiteljeve povratne informacije je jasno razvidno, kaj sem že 
dosegel in kaj moram še izboljšati.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam
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Graf 14: Spodbujanje učitelja k razmišljanju 

 

        
           Graf 15: Spodbujanje učitelja k postavljanju vprašanj 

 

4.2.4 Sklop: Prevzemanje odgovornosti za učenje    

V tem sklopu smo želeli dobiti povratne informacije o tem, ali prevzemajo učenci 

odgovornost za svoje učenje na podlagi poznanih kriterijev in ali jih učitelji spodbujajo 

k načrtovanju učenja. Na trditev Ker poznam svoje kriterije uspešnosti, lažje 

prevzamem odgovornost za svoje učenje je  38 % učencev odgovorilo, da se s trditvijo 

popolnoma strinjajo, 34 % se jih strinja, 19 % učencev se delno strinja in 9 % učencev 

se ne strinja s trditvijo. S trditvijo Spodbujanje učitelja k samostojnemu načrtovanju 

svojega dela se 41 % učencev popolnoma strinja, 34 % se jih strinja, 18 % učencev se 

delno strinja in 8 % vprašanih se ne strinja z omenjeno trditvijo. 

           
Graf 16: Prevzemanje odgovornosti za učenje na podlagi poznanih kriterijev 
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Učitelj nas z vprašanji spodbuja k razmišljanju.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam
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28

Učitelj nas pogosto spodbuja, da vprašanja postavljamo sami.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam

9
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34

38

Ker poznam kriterije uspešnosti, lažje prevzamem odgovornost 
za svoje učenje.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam
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Graf 17: Spodbujanje učitelja k samostojnemu načrtovanju svojega učenja 

 

 

4.2.5 Sklop: Medsebojno sodelovanje   

Osredotočenost na skupni cilj ali področje izboljšav je ključno gonilo sprememb 

v šolah. Sodelovanje učencev in ustvarjanje zaupanja omogoča skupno 

prepoznavanje izzivov, iskanje rešitev ter izgrajuje njihovo medsebojno zaupanje. S 

trditvijo Učenci imamo spoštljiv odnos drug do drugega se popolnoma strinja le 29 % 

učencev, 38 % učencev se strinja, 23 % se jih delno strinja in 6 % učencev se ne strinja 

z omenjeno trditvijo. S trditvijo Pri pouku sodelujemo in si pomagamo, smo vključeni v 

sodelovalno učenje, sošolcem povemo, kaj bi radi izboljšali se 36 % učencev 

popolnoma strinja, 36 % se jih strinja, 16 % učencev se delno strinja s trditvijo in 6 % 

učencev  se s trditvijo ne strinja. 

            

Graf 18: Odnos med učenci 

 

             

Graf 19: Medsebojna pomoč 
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Učitelj nas spodbuja k samostojnemu načrtovanju svojega 
učenja.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam
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Učenci imamo spoštljiv odnos drug do drugega.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam
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36

36

Pri pouku sodelujemo in si pomagamo, smo vključeni v 
sodelovalno učenje, sošolcem povemo, kaj bi lahko še izboljšali.

se popolnoma strinjam se strinjam se delno strinjam se ne strinjam
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4.2.6 Sklop: Uspešnost šole  

Samoevalvacija omogoča vpogled v kakovost učenja in poučevanja ter 

prepoznavanje področij za izboljšanje, kar je ključnega pomena za napredek vsakega 

učitelja in šole kot celote. Z vprašanjem Kdaj je šola po vašem mnenju uspešna smo 

povzeli nekaj pogostih odgovorov, ki so jih podali učenci. 

Odgovori učencev: 

- Ko ima pravične učitelje. 
- Vedno. 
- Ko se počutimo, kot da smo vsi ena velika družina. 
- Kadar si pomagamo, sodelujemo, čeprav je včasih preveč zahtevna, se moraš potruditi. 
- Kadar nekaj izboljšam. 
- Ko se družim s prijatelji in je odmor. Naredite še več odmorov, prosim. 
- Kadar je sladoled za kosilo. 
- Kadar je konec šole. 
- Kadar imamo dober uspeh in ne samo v ocenah, temveč tudi na prireditvah, tekmovanjih .... 

- Kadar jo končaš z uspehom, s katerim si zadovoljen. 
- Kadar pridejo gasilci. 
- Kadar sodelujemo, se poslušamo in cenimo druge take, kot so, ter si pomagamo. 
- Kadar si pomagamo, sodelujemo pridobivamo ocene katere si želimo. 
- Kadar nisi utrujen. 
- Kadar učitelj učence nauči tako, da znajo in razumejo snov in se v šoli lepo počutijo. Pomembno 

je, da se dovolj finančnih sredstev vlaga v infrastrukturo šole. 
- Takrat, ko se veliko naučim. 
- Nikoli, ker se mi ne da hodit v šolo. 

- Ko pri pouku vsi učenci sodelujemo in se kaj naučimo in se lepo imamo. 
- Ko imamo veliko nastopov. 
- Kadar si pomagamo med sabo. 
- Ko imamo pouk. 

  

 

5. UGOTOVITVE IN SKLEPI  

Opravljena raziskava kaže na velik pomen, ki ga ima varno in spodbudno učno 

okolje na kakovost in uspešnost vzgoje in izobraževanja. Kakovost šole je močno 

povezana z varnim in spodbudnim učnim okoljem. Odgovori kažejo vrsto ugodnih 

posledic ustreznega varnega in spodbudnega učnega okolja, kot so npr. zagotavljanje 

možnosti za učenje, boljši učni dosežki, vključenost. Koncept varnega in spodbudnega 

učnega okolja je komplementaren in se deloma prekriva s konceptom šolske kulture in 

klime. Tako je npr. klima hkrati vidik in učinek učnega okolja: kako (dobro) se počutimo 

v njem oz. kako ga doživljamo. Dobri medsebojni odnosi in kakovostna komunikacija 

sta ključna za dobro klimo. Prvi vidik komunikacije se nanaša na informiranost. Zato 

smo pozorni, kakšen je proces vzajemnega informiranja in kako so dostopne 

pomembne informacije. Drugi vidik komunikacije pa se nanaša na kakovosten 

pogovor: zmožnost prisluhniti si, se ustrezno odzvati in biti zmožen dialoga. Kazalnika 

o medsebojnih odnosih ponujata vprašanja, kako spodbujamo, krepimo in vzdržujemo 
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medsebojne odnose, najsi bo med notranjimi deležniki ali med šolo in zunanjimi 

deležniki. 

Raziskava ugotavlja, da kjer prevladuje pozitivna klima, učitelji bolj sodelujejo 

med seboj, več timsko delajo ter učence aktivneje vključujejo v pouk. Učenci so bolj 

zavzeti za učenje, bolje sodelujejo z učitelji in imajo višje rezultate. V učnem okolju s 

pozitivno klimo so učenci torej bolj motivirani za doseganje visokih rezultatov in imajo 

tudi bolj pozitivna stališča do šole in šolskih predmetov. Občutek vključenosti je 

ključnega pomena za doživljanje ugodne klime. V zvezi s tem preverimo, kako 

uresničujemo načela in z ustavo zagotovljene pravice. Prav tako je pomembno, kako 

ozaveščamo in presegamo predsodke, kako imamo organizirano medsebojno pomoč 

ter kolegialno in vrstniško podporo.  

 

5.1 USPEŠNOST ŠOLE V OČEH STARŠEV / SKRBNIKOV 

Mnenja staršev učencev so, da se v večini učenci pri pouku počutijo varno in 

sproščeno ter da učitelji spoštujejo mnenja, želje in potrebe učencev. Mnenje večine 

staršev je tudi, da učenci vedo, katera snov jim gre dobro in kje se morajo še izboljšati. 

Nekoliko bolj skeptični so bili pri odgovorih, ali učenci postavljajo vprašanja učitelju in 

ali jih prosijo za dodatno razlago. Večina staršev se je sicer strinjala oziroma se delno 

strinjala s trditvijo. Podobnega mnenja so bili starši tudi, ko je bilo potrebno podati 

odgovore na prevzemanje odgovornosti za učenje. Veliko jih je bilo mnenja, da učenci 

niso še samostojni za učenje in da ne vedo, kaj morajo znati, da bi bili uspešni. 

Presenetili so nas rezultati povezani z medsebojnim spoštovanjem, saj je večina 

staršev mnenja, da učenci ne spoštujejo dovolj učitelja in tudi ne drug drugega. Pri 

podajanju odgovorov, kako vidijo starši učečo se skupnost, smo v večini dobili 

odgovore, da je znanje vrednota, za katero se je potrebno potruditi. Pri odgovorih, kako 

bi sami pomagali učencem do znanja doma, so v večini navajali pogovor z otrokom, 

ponovitev učne snovi in spodbuda. Pri oviri za pridobivanje znanja doma so starši v 

večini izpostavili težavo s časom in nestrokovnost za posredovanje znanja. 

 

5.2 USPEŠNOST ŠOLE V OČEH UČENCEV 

Zelo velik delež učencev meni, da se na šoli počutijo varno in sproščeno in da 

jim učitelji prisluhnejo. Tudi pri povratni informaciji za sooblikovanje kriterijev 

uspešnosti je velika večina učencev mnenja, da vedo, kaj morajo narediti, da bodo  

 




